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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO PÓLO TURÍSTICO COSTA DO DELTA 
REALIZADA EM 15/07/2004, NO AUDITÓRIO CENTRAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
PIAUÍ EM PARNAÍBA. 
 
COORDENADOR: Secretaria de Planejamento do Estado do Piauí/UEE – Merlong Solano  
SECRETÁRIO: Banco do Nordeste- Isaías Matos Dantas 
INÍCIO: 09H 
PARTICIPANTES: 
 

CONSELHEIROS PRESENTES 
EMPRESA REPRESENTANTE 

1. AMADELTA Glicínia Araújo Moreira – Suplente 
2. Associação Comercial de Parnaíba – ACP Luis Sousa Pessoa – Titular 
3. Banco do Nordeste do Brasil S/A Francisco das Chagas Sousa Lopes – 

Suplente 
4. Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL- Parnaíba Bruno Carvalho Neves – Suplente 
5. Empresa Piauiense de Turismo – PIEMTUR José Rodrigues Alves Filho - Titular 
6. Faculdade Piauiense José Rodrigues Bem – Suplente 
7. Federação das Indústrias do Estado do Piauí – 

FIEPI 
Lauriane Costa Silva – Suplente 

8. Instituto Parnaíba Viva Roberto Trindade e Silva – Titular 
9. Gerência Regional do Patrimônio da União Florentino Alves Veras Neto – Titular 
10. Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 

Recursos Naturais Renováveis – IBAMA 
Raimundo Ivan Mota – Titular 

11. Prefeitura Municipal de Cajueiro da Praia Marcos Antônio Gomes de Carvalho – 
Suplente 

12. Prefeitura Municipal de Luis Correia Francisco Rocha de Oliveira – Suplente 
13. Prefeitura Municipal de Parnaíba Paulo Eudes Carneiro – Titular 
14. Prefeitura Municipal de Teresina Maria de Fátima Macedo Melo – 

Suplente 
15. Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo – 

SICT 
Francisco Pereira Calda Rodrigues – 
Suplente 

16. Secretaria de Infra-Estrutura – SEINFRA Valter da Silva Barros – Suplente 
17. Secretaria de Planejamento Merlong  Solano Nogueira- Titular  
18. Serviço de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas no Piauí - SEBRAE 
Gilson Vasconcelos – Suplente 

19. Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – 
SENAC 

Fco Valdeci de Sousa Cavalcante – 
Titular 

20. Sindicato de Hotéis, Bares e similares do Piauí 
– SINHORES. Parnaíba 

Getúlio Alves dos Santos – Titular 

21. Universidade Estadual do Piauí – UESPI Silvino da Silva Ferreira – Suplente 
 
 

CONVIDADOS 
EMPRESA REPRESENTANTE 

Francisco das Chagas Araújo 1. Banco do Nordeste do Brasil S/A 
 Francisco da Silva Oliveira 

Anísio Almeida Neves Neto 2 . Prefeitura Municipal de Parnaíba 
David Jacob 

3 . Secretaria de Infra-Estrutura de Parnaíba – Régis de Athayde Couto 
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SEINFRA 
Eleonora Sampaio Fernandes 4. Secretaria de Planejamento 

 Lenice Siqueira de Carvalho 
5. SEBRAE Luciana Mapurunga 

Anne Chenila  6. PRODART  
Janiery P. Broder 
Fernanda Maria de Albuquerque 7. Comunidade 
Augusto Lage 

 
Registramos a presença de 21 instituições e a ausência de 09, quais sejam, a Associação 
Brasileira de Agências de Viagens do Piauí – ABAV, Fundação 14 de Agosto, Fundação Cultural 
do Piauí – FUNDAC, Instituto Ilha do Caju, Ministério Público Estadual/ Curadoria do Meio 
Ambiente, Movimento SOS Natureza de Luís Correia, Prefeitura Municipal de Ilha Grande, 
Secretaria de Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos- SEMAR e Sindicato dos Guias de Turismo 
do Piauí - SINGTUR. O SEBRAE e a Prefeitura Municipal de Teresina, mandou formalmente 
representante (Gilson Vasconcelos e Maria de Fátima Macedo Melo). 
 

PROGRAMAÇÃO INICIO TEMPO 
1 – ABERTURA – Boas Vindas/objetivo da Reunião 
ü Merlong Solano Nogueira – Sec. do Planejamento e Coord. Do 

Conselho; 
ü Dr. Isaías Matos Dantas– BNB e Secretário Executivo do 

Conselho 

09h00 20min 

2 – VERIFICAÇÃO DE QUORUM  
       ASSINATURA DA LISTA DE PRESENÇA DOS CONSELHEIROS  

09h20 10min 

3 – APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR  
ü Leitura e assinatura da ata pelos Conselheiros 

09h30 10min 

4 – APRESENTAÇÃO DA SITUAÇÃO ATUAL DO PROGRAMA 
ü Merlong Solano 

09h40 10min 

5 – APRESENTAÇÃO DOS PRINCIPAIS PONTOS ABORDADOS 
NA MISSÃO DE ARRANQUE 
ü Eleonora Fernandes/ Lenice  

09h50 10min 

ü 6 – INTERVALO 10h10 20min 
7 –  DISCUSSÃO E APROVAÇÂO DO REGIMENTO INTERNO 
DO CONSELHO 
ü UEE/ BNB 

10h30 60min 

8 – CONSIDERAÇÕES FINAIS 
ü Merlong Solano Nogueira – Secretario do Planejamento 

11h30  

 
 
ELEONORA (UEE): Abriu a reunião chamando todos os conselheiros presentes para tomarem 
acento no auditório e também os convidados.  
 
MERLONG (SEPLAN/UEE): Apresentou as boas-vindas e os objetivos da reunião, quais sejam: 
Apresentação da situação atual do PRODETUR no Estado, Principais pontos abordados na 
Missão de Arranque do Programa, de 04 a 07 de julho de 2004, em Fortaleza e Discussão / 
Aprovação do Regimento Interno do Conselho.  
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Dr. ISAIA (BNB): Também abriu a reunião saudando os conselheiros presentes agradecendo a 
presença de todos. Falou sobre o papel do Conselho que é mais amplo que o acompanhamento 
das ações do PRODETUR e pediu o engajamento das instituições e das pessoas para o 
desenvolvimento do turismo no Pólo. 
 
MERLONG (SEPLAN/UEE): Convida Eleonora (UEE) para Leitura da Ata da Reunião Anterior, 
para aprovação e assinatura dos conselheiros. 
 
MERLONG (SEPLAN/UEE): Continuando a programação prevista fez uma apresentação da 
Situação Atual do Programa, abordando as pré-condições contratuais e uma posição atual sobre 
cada uma delas. 
 
ANISIO NEVES (PREFEITURA DE PARNAÌBA): Questiona um dos pontos abordados, a 
elaboração de 30% dos Projetos do PDITS, e falou da dificuldade das Prefeituras Municipais na 
elaboração desses projetos.   
 
ZE FILHO (PIEMTUR): Falou da necessidade de se encontrar uma alternativa para elaboração 
desses projetos, principalmente o da Reforma do Porto das Barcas e Orla do Rio Igaraçu, em 
Parnaíba. Lembrou da necessidade de articulação junto ao Ministério do Turismo (MTur) para 
captar recursos  visando a elaboração dos projetos. 
 
ANISIO NEVES (PREFEITURA DE PARNAÍBA): Lembrou que o Conselho do Pólo deve 
funcionar como instrumento de reinvidicação e sugeriu uma reunião extraordinária com a presença 
de técnicos do MTur e Ministério das Cidades para captação de recursos para elaboração de 
projetos.  
 
MERLONG (SEPLAN/UEE): Sugeriu a antecipação do intervalo para lanche em virtude do 
adiantado da hora. 
 
INTERVALO DE 15 MIN 
 
ELEONORA (SEPLAN/UEE): Retomou os trabalhos fazendo a apresentação dos Principais 
Pontos Abordados na Missão de Arranque do BID, em Fortaleza. 
 
Dr. ISAIAS (BNB): Fez a apresentação do representante da INFRAERO e fez a sugestão da sua 
entrada como membro do Conselho do Pólo. Sugestão que foi acatada por unanimidade por todos 
os presentes, passando, após consulta ao BNB e ao Regulamento do Conselho, a fazer parte do 
mesmo. 
 
Dr. JARNO (INFRAERO): Agradece o convite feito, diz-se honrado e promete participar 
efetivamente do Conselho. Sugere que o Estado já comece a trabalhar os Grupos Temáticos 
(previstos no Regulamento) e que os mesmos já comecem a participar, como convidados, das 
próximas reuniões do Conselho.  
 
LENICE (SEPLAN/UEE): Posicionou no Data-Show a Minuta do Regimento Interno para a leitura.  
 
Dr. VALDECI (SENAC): Sugeriu que o Regimento não fosse lido na sua íntegra, como forma de 
objetivar e adiantar a reunião e, considerando que todos os conselheiros receberam previamente a 
Minuta do Regimento. 
 
IVAN (IBAMA): Discorda e solicita a leitura para o grupo. A sugestão do Dr. Valdeci foi acatada 
pela maioria. 
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Dr. VALDECI (SENAC): Sugere que os presentes já coloquem diretamente suas sugestões e que 
a representante da UEE (Lenice) leia apenas os artigos para os quais são propostas alterações. 
Sugere a inclusão de mais 01 suplente, ficando assim 01 titular e 02 suplentes. 
 
Dr. ISAÍAS (BNB): Solicita alteração do texto no Capítulo II – Da Dinâmica das Reuniões Art 6o  - I 
-Verificação de quorum por meio da lista de presença, ponto 2, incluir o período de 01 ano para 
ausência injustificada do representante (titular ou suplente) nas reuniões ordinárias e 
extraordinárias. 
 

 
GILSON (SEBRAE): Solicita que o Coordenador do Conselho deverá enviar uma correspondência 
as instituições solicitando a indicação do 2o suplente, sugere ainda o envio prévio das atas das 
reuniões anteriores para leitura por parte dos conselheiros. Sugere gravação das reuniões para 
facilitar a elaboração da Ata.   
 
Dr. ISAIAS (BNB): Pondera que a gravação inibe a participação e considerando que ficou 
acordado no início da reunião uma ata mais objetiva e resumida dispensando assim a gravação.  
 
APÓS ALGUMAS CONSIDERAÇÕES POR PARTE DOS PRESENTES O REGIMENTO 
INTERNO FOI APROVADO POR TODOS. 
 
ANISIO NEVES (PREFEITURA DE PARNAIBA): Solicita a palavra, faz algumas considerações 
sobre os eventos que estarão acontecendo em Parnaíba e solicita um tempo para o 
Representante do SEBRAE explanar sobre o Projeto Integrado de Turismo (PI/CE e MA). 
 
GILSON (SEBRE): Agradece o espaço e faz algumas considerações sobre o Projeto Integrado de 
Turismo – PI/CE e MA como um esforço integrado de formatar um roteiro turístico envolvendo 
Jericoacara/ Delta do Parnaíba/ Lençóis Maranheses. Esclarece que a coordenação do Projeto 
ficou com o Piauí e que Parnaíba é o município Pólo. 
 
Dr. VALDECI (SENAC): Falou da presença de um membro do SESC Nacional que vai falar sobre 
turismo no Fórum a ser realizado hoje a noite neste Auditório. 
 
ZE FILHO (PIEMTUR): Falou sobre o Fórum de Desenvolvimento do Delta do Parnaíba uma 
realização do Governo Estadual em parceria com a INFRAERO e convidou todos os presentes. 
Ressaltou a importância do evento que contará com a presença de representantes dos Estados do 
Piauí e Maranhão e das Prefeituras Municipais do Pólo. 
   
Dr. ISAIAS (BNB): Sugeriu o convite de um representante do Ministério das Cidades na próxima 
reunião do Conselho para tentar viabilizar recursos visando a elaboração dos Planos Diretores e 
outros projetos.  
 
MERLONG (SEPLAN/UEE): Encaminhando as decisões firmadas nesta reunião, dá como 
aprovado o Regimento Interno do Conselho de Turismo do Pólo Costa do Delta. Agradece mais 
uma vez a presença de todos e deu por encerrada a reunião.    
   
 

Teresina – PI, 15 de julho de 2004. 
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AMADELTA 

 
Gliinía A. Moreira 

 
 

Associação Comercial de Parnaíba – ACP 
 

Luis Sousa Pessoa 
 
 

Banco do Nordeste do Brasil S/A 
 

Dr. Isaías Matos Dantas 

 
Câmara de Dirigentes Lojistas – CDL- Parnaíba 

 
Bruno Carvalho Neves 

 
 

Empresa Piauiense de Turismo - PIEMTUR 
 

José Rodrigues Alves Filho 
 
 

FACULDADE PIAUENSE 
 

José Rodrigues Bem 
 
 

Federação das Indústrias do Estado do Piauí – FIEPI 
 

Laurianne Costa Silva 
 
 

Instituto Parnaiba Viva 
 

Roberto Trindade e Silva 
 

 
Gerência Regional do Patrimônio da União 

 
Florentino Alves Veras Neto 

 
 

Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA 
 

Raimundo Ivan Mota 
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Prefeitura Municipal de Cajueiro da Praia 

 
Marcos Antônio Gomes de Carvalho 

 
 

Prefeitura Municipal de Luis Correia 
 

Francisco Rocha de Oliveira 
 

 
Prefeitura Municipal de Parnaíba 

 
Paulo Eudes Carneiro 

 
 

Prefeitura Municipal de Teresina 
 

Maria de Fátima Macedo Melo 
 

 
Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo – SICT 

 
Francisco Pereira Calda Rodrigues 

 
 

Secretaria de Infra-Estrutura – SEINFRA 
 

Valter da Silva Barros 
 

 
Secretaria de Planejamento 

 
Merlong Solano Nogueira 

 
 

Serviço de apoio às micro e pequenas empresas no Piauí – SEBRAE 
 

Gilson Vasconcelos 
 

 
Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - SENAC 

 
Fco Valdeci de Sousa Cavalcante 

 
 

Sindicato de Hotéis, Bares e similares do Piauí – SINHORES. Parnaíba 
 

Getúlio Alves dos Santos 
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Universidade Estadual do Piauí - UESPI 

 
Silvino da Silva Ferreira 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


